

ВПЕЧЕДА К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й | 104 (5089)

Четверг, 30 августа 1979 года

Цена 2 коп.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

На собрании партигруппы автогаража трактороремонтного завода коммунисты единодушно назвали своим вожаком Александра Васильевича Соколова.

Такое уважение у товарищей коммунист Соколов завоевал своим трудом. Он считается одним из лучших шоферов в коллективе автогаража. Фотография автводителя и активиста уже не первый год украшает заводскую доску Почета.

В. ЧЕПРАСОВ,
секретарь партбюро
трактороремонтного завода.

* * *

В трудных погодных условиях проходит нынешняя уборочная стадия. Но наряду с уборкой не забывают коммунисты совхоза «Улановский» и другой не менее важной сельскохозяйственной кампании—подготовке животноводческих помещений для работы в зимних условиях.

На днях на заседании партийного комитета были заслушаны доклады управляющих первым отделением Анатолия Михайловича Волобуева и четвертым—Иосифа Яковлевича Ланга. Из отчетов управляющих выяснилось, что животноводческие помещения к зиме хотя и готовятся, но еще медленными темпами. Особенно много недоделов в подготовке «красных уголков» на животноводческих фермах.

Партиком обязал управляющих отделениями, цеховыми партийными организациями принять меры по быстрейшему и качественному ремонту животноводческих помещений и завершить его не позднее 10 сентября текущего года.

В. ШАПКИН,
секретарь парткома
совхоза «Улановский».

* * *

На заседании партийного бюро первого отделения совхоза «Первомайский» был заслушан отчет управляющего отделением коммуниста Анатолия Александровича Титова о завершении заготовки кормов.

Было отмечено, что заготовка кормов для общественного скота прошла организованно. В результате план по накоплению грубых кормов значительно перевыполнен. В настоящее время в отделении полным ходом ведется закладка силоса из кукурузы. Будет скоту сытная зимовка.

На заседании парткома коммунисты высказали ряд замечаний по плохой подготовке животноводческих помещений к зиме и своим постановлениям обязали цеховые парторганизации усилить контроль за своевременным ремонтом скотопомещений.

М. ЧИПЛГИН,
секретарь парткома
совхоза «Первомайский».

Правофланговые пятилетки



«Люблю ли я свою работу? А разве можно без любви-то работать?» — вопросом на вопрос ответила нам при первом знакомстве Елизавета Петровна Расчетина. Нет, женщина не стала в доказательство говорить о своих наградах за образцовый труд, о том, что совсем недавно в ее честь была выпущена «молния». Она просто считает, что раз взялась за дело, то только по совести его выполнить надо, душу вкладывая в него. От этого и удовлетворение получаешь, а сердце только щедре становит. Бездумному человеку работать с животными никак нельзя, да и не сможет он работать. А Елизавета Петровна более чем за два десятка лет ни разу не изменила своей профессии. И секретов в работе у нее никаких нет. Летом, к примеру, какая забота у доярок: добиться лишь одного, чтобы корова сполна выдоилась. Тут окринок не поможет, а ласковое, нежное слово на пользу пойдет.

— В последние годы,— говорит Елизавета Петровна,— в других хозяйствах нашего рай-

она летом на двукратное doe-ние стали переходить. Так-то оно легче, конечно, а вот мы как-то не можем это понять. Не подон корову днем, смотришь, молоко из вымени уже само бежит, жалко очень.

А зимой надо в большей степени от самой доярки зависят. Много, мало ли кормов запасено, надо уметь использовать их разумно. Уравниловки тут не может быть. Каждой корове свой рацион положен. И еще главное, чтобы все вовремя делалось, без затяжек и опозданий. Только тогда на отдачу можно рассчитывать.

Тепло говорит Елизавета Петровна о своих подругах по труду, словно в одной семье живут, и горестями, и радостями своими поделятся, советом добрым помогут, если надо. Результатами работы одна другая интересуются. Елизавета Петровна, например, всегда в курсе трудовых дел Клавдии Петровны Галченко. Дружба и сплоченность коллектива успеху дела сопутствуют.

На снимке: Е. П. Расчетина, доярка Ольговского отделения совхоза «Яйский».

Фото: А. АРЫШЕВА.

Заканчиваем уборку кукурузы

Дожди, дожди... Здорово они мешают в стадную пору. Но убирать, что выращено, все равно надо. И поэтому, несмотря на дожди, хоть и медленными темпами, но силос закладываем. Так, за три непогожих дня двумя комбайнами кукуруза была скошена с 53 гектаров. Комбайнеры дежурили на полосе, пережидая дожди. Конечно, автомашины сейчас ставить на транспортировку силосной массы не целесообразно. Мы пробовали буксировать, тяжело, не получилось. Было решено взять от комбайнов два МТЗ-50 и отправить их на отвозку мас-

сы. А МТЗ-80 А. М. Гаммершмидта и Т-150 К. Равиля Сайфутдинова занимались сканированием кукурузы. На отвозке зеленой массы были заняты и К-700.

К 1 сентября намерены полностью убрать кукурузу со всей нашей площади в 150 га. А затем звено в составе А. М. Гаммершмидта, Равиля Сайфутдинова, А. В. Самца и Н. В. Сукиченко будет убирать кукурузу в других отделениях совхоза.

Н. ШУХТА,
управляющий Суровским
отделением совхоза
«Первомайский».

• В канун учебного года ДОРОГА В МИР МУЗЫКИ

эстетическое воспитание всех ребят.

Приобщение к музыке—один из величайших духовных ценностей—как можно больше ребят в год ребенка становят неотложной задачей школы.

Сейчас идет запись в детскую музыкальную школу. Oko-
lo 20 детей придет в ее классы, чтобы овладеть игрой на народных инструментах: домре, балалайке, баяне, аккордеоне. Они освоят нотную граммату на уроках теории музыки, познакомятся с жизнью и творчеством многих замечательных композиторов.

В. АЧИГЕЧЕВ,
директор районной детской
музыкальной школы.

Как дела на фермах?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома, на 29 августа 1979 года надон по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:	7,0	8,2	3,7
«Победа»	7,0	8,2	3,7
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	7,0	7,6	3,7
«Улановский»	7,1	7,3	3,7
«Яйский»	8,6	9,1	3,6
«Марьевский»	7,0	7,9	3,7
Вознесенский откормсовхоз	7,9	9,6	3,5
По району	7,5	8,2	3,6

Хотя в целом по району за два минувших дня допущено снижение надоя на 100 граммов от каждой коровы, отдельные хозяйства за этот период смогли получить заметную прибавку. В колхозе «Победа» ста-ли, к примеру, получать на 700

граммов больше, чем два дня назад, на 300 граммов — в Вознесенском откормсовхозе и на 500 — в совхозе «Марьевский». Эти примеры свидетельствуют о том, что улучшения результатов труда можно добиваться в каждом хозяйстве, если полнее использовать имеющиеся резервы.

Снизились на 200 граммов надон в колхозе «Родина», что не может не тревожить зоотехническую службу и руководство хозяйства. Ведь хорошие показатели, которых добивались колхозные животноводы в течение лета, могут быть упущены. В колхозе уже доят на 500 граммов молока меньше прошлогоднего. Не велика здесь и жирность получаемого молока.

На 300 граммов снизились надон в совхозе «Улановский», а в сравнении с прошлогодними результатами улановцы не-дополучают по 200 граммов ежедневно.

В настоящее время все хо-
зяйства в районе получают мо-
лока меньше прошлого года.

Судженский» — 0,5 процента. В последнем за минувшую двухдневку получен и наибольший процент прибавки на вспашке зяби — 1,9 процента.

Не во всех хозяйствах еще проявляется должная забота по сохранению выращенного урожая. Урожайность зерновых не балует хлеборобов; задача каждого механизатора, шоferа, работника зерносушки, всех кто, причастен к нынешней уборке, сделать все возможное, чтобы предотвратить потери зерна, повысить качество уборочных работ. Активнее должны проявлять се-
бя в этом деле народные кон-
тролеры, депутатские посты и группы, пионерские патрули.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	14,6	14,6	4,2	110
«Родина»	34,4	18,4	15,6	731
СОВХОЗЫ:				
«Первомайский»	22,9	11,9	10,8	730
«Улановский»	20,7	13,9	9,1	1839
«Яйский»	25,0	20,0	12,0	1047
«Анжеро-Судженский»	20,2	9,8	11,3	212
«Марьевский»	23,3	11,6	10,9	1851
Вознесенский откормсовхоз	9,8	5,2	7,6	730
По району	21,8	13,7	10,4	7250

Прибавка на обмолоте зернобобовых за два дня составила 197 гектаров, на вспашке зяби — 365 гектаров. Все хозяйства района, за исключением совхоза «Марьевский», выбрали погожие часы, продолжали работы как на косовице зернобобовых, так и на обмолоте. В совхозе же «Марьевский» с 22

августа полностью прекратили обмолот зерновых, лишь на косовице хлебов в этом хозяйстве сделана за два дня прибавка в 15 гектаров.

Больше, чем в других хозяйствах, приплюсовано на обмолоте хлебов в совхозе «Улановский» — 46 гектаров — 0,6 процента, в совхозе «Анжеро-

• Рассказы о коммунистах

ПРЯМАЯ ДОРОГА

—Начало моей работы на животноводческой ферме похоже на начало работы многих других доярок,—говорит бригадир животноводов второй животноводческой бригады колхоза «Победа» Александра Терентьевна Ковалева.—Животновод —это моя первая и, наверное, последняя профессия. Выбрала ее в 14 лет и не думаю менять.

Семь лет трудится дояркой в колхозе «Победа» Александра Терентьевна, и все эти годы ее имя называют в числе передовиков. Каким путем добивается женщина совершенствования мастерства? На этот вопрос она отвечает:

—Наглядно, в рабочей обстановке у своих подруг по труду учусь. Так легче перенимать профессиональное мастерство животновода; производственная обстановка — наиболее понятная и доступная форма обучения.

Совсем недавно, когда встал вопрос, кому поручить возглавить животноводческую бригаду, доярки в один голос заявили: «Ковалеву назначайте, она сможет».

Правление колхоза охотно поддержало предложение животноводов. Вызвали Александру Терентьевну в кабинет на беседу. Вначале обрадела женщина: «Не смогу я, животноводство — дело сложное, а у меня образование всего шесть классов».

—Потому и предлагаем, что дело сложное,—сказали ей вправлении.—У вас большой опыт работы. Именно такие люди в животноводстве нужны: честные, преданные делу.

Через день вновь назначенного бригадира можно было видеть то на утренней дойке, то на открытии погреба, то в телятнике, то на свиноферме.

Жизнь до края заполнена общественными делами и заботами. Она член парткома колхоза, депутат сельского Совета.

Хозяйство Александре Терентьевне досталось не из легких. Правда, год-два тому назад из второй бригады новониколаевских животноводов говорили в районе как о самой передовой. 7 доярок из 14 работающих на этой ферме перешагнули тогда трехтысячный рубеж по надоям молока. Потом один за другим менялись бригадиры, страдала организация труда, к тому же еще и с кормлением скота за последнее время стало хуже. Это сразу же сказалось на продуктивности. А коллектив бригады хороший, люди болеют за дело.

На поведение человека каждой профессии накладывает свой особый отпечаток. Не зря говорят о чести и достоинстве шахтера, металлурга, о чести врача и хлебороба. Труд животновода тоже вырабатывает особые черты характера. Профессиональная мораль животновода — это, прежде всего, любовь к животным, борьба за рост продуктивности и, наконец, многолетняя работа на одной ферме, с одной группой. Например, если часто передавать из рук в руки станок или

В. МЕРЩИЕВА.

машину, срок их службы сокращается. Что же говорить о том, когда перед тобой животное, чутко отвечающее на смешную обслугивающих его людей. Животноводам известно, как падают надоли, если почему-то сменяется доярка на группе.

Учитывая все это, Александра Терентьевна на первых порах своей бригадирской деятельности старается опереться на опытных животноводов — таких, как В. А. Соловьевкова, А. Ф. Вербичская, М. А. Семёнова и другие. За плечами у этих женщин не один десяток лет работы в животноводстве, и на них можно положиться. Они работают хорошо, и спросить с кого нужно за упущения могут.

Известно, что на трудовое настроение доярок влияет и внешний вид фермы, и порядок на рабочих местах. Когда прибрано, когда к ферме можно подойти в туфлях, тамбуры, двери в полном порядке, както и работает лучше, — продолжает рассказ Александра Терентьевна. — Был у нас нынешним летом такой случай. Руководство, зоотехническая и инженерная службы своеобразно не позабылись о том, чтобы на летних дойках загоны засыпать гравием. Доярки настоящие, чтобы эта работа была сделана. А когда на дойке чисто, на работу идешь с желанием и сам стараешься поддерживать чистоту.

Так уж повелось в этой бригаде, что уют на рабочих местах создают сами животноводы. Никто не ждет, что кто-то за них поднимет проволоку или камень, или лишний раз вычистит коров. Постоянно заботятся доярки о здоровье животных.

Основными же своими помощниками и советчиками Александра Терентьевна считает членов партийной группы. В ее состав входят, кроме бригадира, еще два коммуниста: телятница Ю. Л. Уткина, в прошлом передовая доярка-трехтысячница, и скотник Николай Степанович Тютрин. На них бригада держится.

—Без этих заботливых, принципиальных людей мне бы вдвое не успеть. Ведь надо позаботиться о том, чтобы вовремя подвезли зеленку и в открытом, и дойному стаду, посмотреть, как готовятся животноводческие помещения к зиме, проследить за тем, чтобы вовремя молоко было отправлено на молокоприемный пункт, чтобы продуктивность скота не падала.

Конечно, трехтысячного рубежа в нынешнем году нам не достичь, а по две с половиной тысячи надоям и план выполним. В этом уверены. Ну а в будущем году постараемся вернуть былую славу, — говорит в заключение бригадир.

И можно сказать, правильный путь выбрала молодой бригадир. Прямая дорога к людям оправдывает себя. Товарищи по работе вовремя подскажут бригадиру, уберегут от ошибок.

В. МЕРЩИЕВА.

ДОРОГА К ПУШКИНУ

ГОРЬКИЙ. Началась реконструкция автомагистрали Ужовка — Большое — Болдино. Проектировщики решили реконструировать не только саму дорогу, сколько угрожающий ландшафт, архитектурную среду, чтобы подготовить туристов к восприятию той чарующей природы, которая окружала здесь Пушкина. Тянущиеся вдоль магистрали сплошные ленты лесопосадок будут разбиты на живописные купы деревьев, изменят свой вид па-

вильоны автобусных остановок. На дороге будут восстановлены древние часовни. В одном из сел снова оживет ветряная мельница, здесь же расположится небольшой музей крестьянского быта.

ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ — В СТРОЮ

ЧЕЛЯБИНСК. Крупнейший на южном Урале свиноводческий комплекс создается в совхозе «Красногорский». Государственная комиссия приняла в эксплуатацию его первую очередь — на 65 тысяч животных.

• Профсоюзная жизнь: руководство соревнованием

Жатве — трудовую активность

В сложных погодных условиях проходит уборочная кампания в нынешнем году. Ее завершение будет определяться тем, насколько активно, деятельно каждый хлебороб, специалист, руководитель, каждый, кто имеет прямое или косвенное отношение к хлебу, примет в ней участие. Особую роль в этот период призвано сыграть социалистическое соревнование. В умелом его организации видится, в первую очередь, повышение активности масс.

В нашем районе в социалистическом соревновании за эффективное и качественное проведение уборочных работ принимают участие 700 механизаторов. Многие из них уже с первых дней страды добиваются наивысшей выработки на уборочный агрегат. Это комбайнеры совхоза «Марьевский» В. А. Кондерский, В. Р. Новицкий, А. А. Ионов и другие.

Главное в организации соревнования — повседневная, живая работа с людьми. Во многих хозяйствах района накоплен определенный опыт организации социалистического соревнования в период ответственных сельскохозяйственных кампаний. Организованно включились в социалистическое соревнование в этом году землемельцы совхоза «Улановский». Коллективом механизаторов и каждым комбайнером в отдельности взяты социалистические обязательства, которые включают в себя такие пункты,

как обмолот хлебов (в гектарах), намолот (в центнерах), экономию горючесмазочных материалов. Обязательства написаны на бункерах комбайнов. Коллектив улановских хлеборобов решил завершить уборку за двенадцать рабочих дней. Итоги социалистического соревнования по профессиям среди комбайнеров, шоферов, трактористов подводятся ежедневно. Передовику вручается красный флагок и благодарственное письмо, семье — поздравительная телеграмма. По итогам пятидневки лидер соревнования получает переходящий выплеск, в честь его на центральной усадьбе совхоза поднимается флаг трудовой славы. Так, переходящий красный флагок в первые дни уборки стал свидетельством ударной работы на жатве Анатолия Дмитриевича Панкина. В честь Ивана Павловича Некрасова на центральной усадьбе совхоза поднят флаг трудовой славы. Некрасов стал лидером на косовице кукурузы.

Выпуск «молний», «боевых листков» в честь каждого победителя социалистического соревнования в хозяйстве возрожден на агитаторов, работников культуры, трактористов и шоферов, занявших первое место, награждаются денежной премией в размере пятнадцати рублей по итогам десяти дней.

ЧТО БЫ НЕ «ЗАГОВОРИЛИ» РУЖЬЯ БРАКОНЬЕРОВ

Общественность района, правление общества охотников и рыболовов твердо знает тот факт, что число браконьеров в последние времена увеличивается. С начала года уже зарегистрировано 26 нарушений правил охоты. Сейчас, перед открытием сезона охоты, браконьеры пришли, а с первого сентября их ружья «заговорят». Наш гражданский долг — предупредить нарушения, заниматься не только выявлением любителей легкой на jaki, но и профилактической работой. Ведь в 1979 году свыше ста охотников не продлили срок действия охотничих билетов. Мы не утверждаем, что все они станут нарушителями, но часть из них, несомненно, может «переквалифицироваться» в браконьеров.

Напоминаем: охота разрешена с 1 сентября только в присных охотничьих хозяйствах. В так называемом резервном фонде угодий охота категорически запрещена. К нему относятся, например, территории от р. п. Яи вверх по реке до поселка Антоновский рудник, от Антоновского рудника до станции Судженка и вдоль полотна железной дороги. Запрещена охота и в районе райбольницы, пятой фермы совхоза «Ангерский» и т. д. Каждый охотник должен соблюдать границы охоты.

Желаем охотникам удачи в новом охотничьем сезоне. Надеемся, что они будут активными помощниками в борьбе с нарушителями.

М. СТРЕКАЛОВ,
охотовед Яйского района.
В. КУЗНЕЦОВ,
заместитель председателя
районного общества
охотников и рыболовов,

Правофланговые пятилетки

Надежда Иннокентьевна Ректина трудится в варочном цехе Яйского завода пивобезалкогольных напитков. Умение и навыки появились не сразу. Случались и горечи. Но постепенно она освоила технологию производства, овладела профессией варщицы.

Сейчас Н. И. Ректина по мастерству, знаниям пивоварен-

ного дела не уступает многим подругам по труду. В коллективе о ней отзываются как об опытном работнице и отзывчивом товарище. В любую минуту она готова прийти на помощь, поделиться имеющимся опытом.

На снимке: Н. И. Ректина.

По родной стране

При достижении полной мощности здесь будут ежегодно выращивать около двухсот сорока тысяч свиней.

ИЗВЕСТНОВАНИЕ НА ПОТОКЕ

КАЛИНИН. Поточно-индустриальную технологию известкования кислых почв первыми в области освоили Вышневолоцкие агрономы. Применяемая ими специальная техника позволяет вести работу круглый год, быстро и высококачественно. Известкование почв в хозяйствах области ежегодно про-

водится на площади до 200 тысяч гектаров.

ПОБЕДА ЭСТОНСКОЙ ТРАКТОРИСТИКИ

ТАЛЛИН. Обладательницу приза Паши Ангелиной, неоднократную чемпионку страны среди механизаторов Элле Мюор из колхоза «Суйслепа» Вильяндийского района товарищи по работе поздравили с очередной победой. Она завоевала первое место среди женщин на соревнованиях механизаторов социалистических стран в Чехословакии.

(По сообщ. корр. ТАСС).

Четверг, 30 августа 1979 года

Страница народного контроля

Выпуск № 6 (86)

X пятилетка: эффективность, качество

Действенность — вот главное

Как контролеры Яйской швейной фабрики «Восход» контролируют выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии в 1976—1980 гг. производства товаров массового

улучшение производства товаров массового спроса — одна из главных задач, которую поставили перед собой фабричные народные контролеры. В четырех группах и пяти постах работают над этим 44 дозорных. Возглавляет их старший инженер производственного отдела А. И. Чурсина. Чтобы не упустить в работе по контролю главного, на фабрике создали шесть секторов. Один — контролирует качество выпускаемой продукции, другой — хозяйственную деятельность, третий — работу по экономии топливно-энергетических ресурсов, четвертый — ответственен за гласность проверок и т. д. Координирует всю работу бюро группы.

Хорошая организация позво-

лила вести контрольную деятельность согласно плану, утвержденному на партийном бюро. Еженедельно группы и посты участвуют в рейдах по проверке качества принятых контролерами ОТК изделий. С результатами проверок любой может ознакомиться: боевые листки, сигнальные листки вывешиваются в «Уголке гласности». Благодаря этому значительно улучшился контроль за выпуском изделий с олимпийской символикой. Такой продукции выпущено за полугодие текущего года на 28 тысяч рублей больше, чем предусматривалось планом.

Однако не всегда и не на всех направлениях работа фабричных контролеров достаточно эффективна. На предприятиях еще немало выпускают изде-

лий с браком. За первое полугодие 1979 года поставщики возвратили фабрике 2025 швейных изделий по причине несоответствия требованиям государственного стандарта. В итоге потеряно свыше 1500 рублей.

Возникает вопрос: «Почему же так получается, где и в чем ошибки контролеров?» Дело в том, что не каждый член народного контроля фабрики имеет конкретное поручение, не все воспринимают свою деятельность как почетный и ответственный долг. Думается, что это промахи не только председателя головной группы А. И. Чурсиной. Проблемы в воспитании кадров народных контролеров — серьезная ошибка партийного бюро фабрики, всей партийной организации. Есть и вторая причина слабой работы отдельных дозорных — это несвоевременное принятие мер по результатам проверок. Такое, к сожалению, случается на фабрике нередко. Люди должны видеть плоды своих стараний в этом — залог успеха.



Прорывы обходятся дорого — или о том, во что выливаются упущения специалистов —

Каждый час — урожай! Такими словами сейчас начинаются газеты, «молнии», «боевые листки». И это не случайно. Все сейчас проникнуты большой заботой — вовремя убрать выращенный урожай, не допустить и минимальных потерь. А все ли? Попробуй, скажи кому-нибудь, что нет... Обидятся! А между тем, факты говорят за себя. Допускаются серьезные упущения в работе, которые в итоге оборачиваются убытками. Так, в большинстве совхозов и колхозов не были проверены весовые хозяйства. В колхозе «Родина», например, весы оказались неисправными, в результате чего при сдаче зерна допускаются большие расхождения в весе. Как со стороны управления сельского хозяйства (главный агроном А. Ф. Фролов), так и колхоза «Родина» (главный агроном В. А. Платонов) своевременно мер не принималось.

В Вознесенском откормсовхозе и колхозе «Победа» оказались неподготовленными к приему урожая зерносклады. В колхозе (главный агроном Т. Смоленцов) один склад занят под минеральные удобрения, а во втором не провели дезинфекции. В первом отделении Вознесенского откормсовхоза в помещении зерноскладов

сломаны двери, нет решеток в окнах, подъездные пути разбиты. Мало того, в колхозе «Победа», по состоянию на 17 августа, оказались не готовыми к уборочной страде зерновые комбайны. Ни один из одиннадцати находящихся на территории мастерской комбайнов не был принят у ремонтников по акту. Аналогичная картина с ремонтом уборочной сельхозтехники наблюдалась и в совхозе «Улановский» (механик Т. Ревенко).

Комитет народного контроля принял к сведению заявление руководителей хозяйств о том, что меры по устранению недостатков принимаются. Главным специалистом районного управления сельского хозяйства В. М. Мангазееву и А. Ф. Фролову указано на слабую работу по подготовке хозяйств к уборке и приему нового урожая.

За неудовлетворительную подготовку зерноскладов управляющему первым отделением Вознесенского откормсовхоза В. И. Никанорову объявлен выговор. Главному агроному колхоза «Победа» Г. М. Смоленцеву решено поставить на вид и предупредить, что, если с его стороны не будет принят мер, то он будет наказан более строго.

Нам отвечают: «...да не скоро дело делается»

Под таким заголовком на «Странице народного контроля» за 26 июля 1979 года было помещено фотообвинение. На снимке нашего фотокорреспондента А. Арышева запечатлено затянувшееся строительство универмага в рабочем поселке Яе. Вот что ответил редакции заместитель председателя райпо по строительству В. Н. Бутта:

«Критику в газете признаем

справедливой. Тормозит строительство объекта отсутствие материалов, подъемных механизмов, стесненность строительной площадки. В связи с этим наемные бригады расторгают заключенные договоры. Так, с начала строительства объекта работает уже пятая строительная бригада.

В настоящее время принимаются меры к ускорению ввода объекта в строй. В ближайшее время решится вопрос с подъемными механизмами, стройматериалами. Скомплектована новая бригада в количестве 9 человек. В октябре будет завершена наружная кладка стен и уложена мягкая кровля, подведена наружная теплотрасса. На состоявшемся в рабочем собрании райпо были проанализированы все вопросы, связанные со строительством универмага.

Свети, «комсомольский прожектор»!

Многотысячная армия комсомольцев всегда шагала в ногу с партией в решении больших и малых сельскохозяйственных задач. Большую помощь селу в уборке урожая могут оказать и комсомольские «прожектористы» нашего района. Комитетам комсомола надо побороться о том, чтобы в период уборочной страды ежедневно проводились рейды по проверке качества работ, сохранности зерна. На конвейере поле — ток — элеватор должны

С. ИВАНОВ,

секретарь РК ВЛКСМ.

• Ну и ну! ПОДВЕЛА ЖАЖДА ОТМЕЩЕНИЯ

Наверное, помнит читатель о том, как поссорились два соседа — Иван Никифорович и Иван Иванович. Из-за пустяка: один другого назвал гусаком. Наши «герои» не ходили друг к другу пить чай, как персонажи повести Н. В. Гоголя. Но, честное слово, история, которая произошла между ними, очень похожа на ту, придуманную Гоголем. Житель улицы Озерной нашего рабочего поселка А. Малахов, конечно, не поднял хлев своей соседки, но зато в жажде отмщения забил отверстие трубы на ее бане.

...А события развертывались так. Почти одновременно купил дома на одной улице гражданин Малахов и гражданин Гаврилова стали соседями. Недолго продолжалась их мирная жизнь. Малахов задумал строить в своем огороде надворные постройки. Но ему помешала старенькая банька, которая досталась в наследство соседке Гавриловой от прежних хозяев. Дело в том, что часть этой бани находилась в плане земельного участка Малахова. Прежних соседей, видимо, это особо не тревожило, а вот Малахов никак не мог примириться с этим.

— Ты, сосед, оставил бы мою баньку в покое, отремонтирую я ее да мыться буду, — взмолилась старушка Гаврилова. — Если тебе места мало, отда

часть своего огорода.

Но не тут-то было. Это Малахова не устраивало. И он начал строить свои надворные постройки вплотную к бане. Заметьте, незаконно строить, без разрешения районного архитектора. Его, негодящего на то, что часть бани оказалась не в плане его земельного участка, ничуть не смущал тот факт, что сам он действует незаконно. Мало того, он объявил старушке чуть ли не войну. Вот тогда-то и было им забито отверстие печной трубы бани.

Впрочем, дело не в трубе. Нас эта история больше заинтересовала потому, что жалобы соседей вот уже в течение нескольких лет отрывают от работы десятки людей. Пора бы закончить затянувшуюся тяжбу.

Бюро жалоб, писем, заявлений граждан райкома народного контроля предложило домовладельцам Гавриловой и Малахову обратиться с письменным заявлением в бюро технической инвентаризации с целью обновления земельных планов принадлежащих им участков. В исполнкоме Яйского поссовета народных депутатов и Госпожнадзор внесено предложение решить вопрос о сносе самовольных построек Малахова и привлечении его к административной ответственности.

С. СЕРГЕЕВ.

• Заготовка овощей — на контроле САМИ СЕБЕ... ПОДНОЖКУ

В Кемеровской области объявлена массовая проверка организаций перевозок овощей и скота, сохранности и доведения до потребителей выращенной продукции. Связано это с выполнением указаний ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

К проверке привлекаются народные контролеры, специалисты совхозов и колхозов. На первом этапе мы должны проверить, как у нас реализуются овощи и фрукты, проконтролировать готовность хозяйств к уборке картофеля. Особое внимание надо уделить созданию и функционированию временных постов народного контроля по качеству уборки картофеля. Зоотехническая комиссия Яйского комитета народного контроля отмечает, что необходимо также проследить за достоверностью данных гуртовых ведомостей во время сдачи скота на мясокомбинат. Ведь известно немало случаев большого расхождения между фактическим весом скота и прописываемым в ведомостях. А это ведет к потере мяса.

Проверка началась. Что уже выявлено? Как работает конвейер поле — витрина магазина? По состоянию на 21 августа, в рабочем поселке Яе в большинстве продуктовых магазинов отсутствовали овощи, в рабочих столовых промышленных предприятий не имелось блюд из свежих овощей. Как в селах, так и в рабочем поселке началась пора заготовки овощей впрок. Это, как известно, способствует подъему

цен на рынках. Стоимость одного килограмма огурцов, например, на Яйском рынке составляла 25 августа 40—50 копеек. И это в то время, когда в овощеводческом хозяйстве района — совхозе «Анжерский» скопилось около 10 тонн нереализованных огурцов! В достатке там имеется и морковь, и свекла, и свежая капуста. А у нашей заготовительной конторы образовалась большая недовыборка: около восьми тонн огурцов. Прям-таки чудеса происходили в августе. 21 числа этого месяца к нам привезли для реализации из совхоза «Анжерский» 4 тонны огурцов по 20 копеек за килограмм, а было приято лишь полторы тонны. Удивительную неоперативность проявили здесь торговый отдел и общепит Яйского района. Не случайно это стало предметом обсуждения в кабинете председателя исполнкома райсовета народных депутатов Г. Ф. Фишера.

К сожалению, ни народные контролеры торговых организаций района, ни дозорные совхоза не взяли под контроль реализацию овощей. А ведь именно они должны своевременно информировать руководителей о положении дел, принимать безотлагательные меры. Началась уборка и реализация сельскохозяйственной продукции. По праву это время называют венцом года. Сберечь каждый килограмм зерна, овощей, мяса — долг каждого труженика села и города. Для этого нам необходимы пристальные глаза дозорных.

За фасадом „свободного мира“

Педагогика по-баварски

«Пороть или не пороть школьников?» — на этот вопрос «отцы» западногерманской земли Бавария, как ни странно, дают утвердительный ответ. Проблема телесных наказаний в баварских школах стала недавно предметом обсуждения в ландтаге (парламенте) этой земли, где у власти стоит Христианско-социальный союз (ХСС) — партия главаря западногерманской реакции Франца Йозефа Штрауса. В школах Баварии такой метод «воспитания», как розги, тумаки, пощечины, не изжил себя и поныне. Демократическая общественность не раз требовала запретить в законодательном порядке телесные наказания школьников. Когда же земельный парламент стал рассматривать соответствующий законопроект, то депутаты от ХСС большинством голосов напрочь отвергли его. Итак, педагоги баварских школ могут быть своих подопечных на полном, что называется, законном основании.

У этой скандальной политики партии Штрауса в вопросах школьного воспитания не менее скандальная предистория. Дело в том, что в декабре прошлого года Верховный земельный суд Баварии рассматривал дело одного учителя, замешанного в рукоопеке. Суды оправдали его. Оправданный приговор они сочли нужным обосновать «недостатком законодательных правил».

На Баварию, конечно, распространяется действующее в

ФРГ «Общее положение о школах», которое запрещает школьным учителям применять телесные наказания. Однако так называемое «право обычая поддерживать необходимую дисциплину» избавляет не в меру разошедшихся учителей даже от формальных порицаний в их адрес.

Отклонив законопроект о запрете розг в школьных стенах, баварский ландтаг дал лишний козырь Верховному суду этой земли и в дальнейшем опровергивать инициаторов рукоопеки. На прозвучавшее с парламентской трибуны замечание о том, что пощечина школьнику может вызвать у него длительные психические расстройства, депутаты-христиане ответили дружным хохотом. Но веселье парламентариев не в силах, конечно, устранить печального факта, имеющего прямое отношение к будням баварских школ: 12 тысяч подростков находятся на лечении у психиатров. Как отмечается, первые заболевания учащихся вызываются не только перегруженностью школьными программами, но и жестоким обращением с ними на уроках.

Напомним, кстати, что телесные наказания школьников не отменены и в ряде других земель ФРГ, где у власти находятся партнер ХСС — Христианско-демократический союз, партия крупного капитала.

К. САВВИН.
(ТАСС).

В БОРЬБЕ ЗА

СВОИ ПРАВА

РИМ. Национальный день борьбы провели свыше 100 тысяч итальянских батраков и сельскохозяйственных рабочих. Они требовали возобновления переговоров относительно заключения трудового коллективного договора.

ПАРИЖ. Более 5 тысяч французских животноводов участвовали в манифестации на улицах города Дињ. Они протестовали против пагубных последствий единой сельскохо-

зяйственной политики «Общего рынка», приводящей к разорению мелких и средних крестьян.

НЬЮ-ЙОРК. Бастуют более двух тысяч рабочих, служащих и технических специалистов крупнейшей авиатранспортной кампании «Флингтайгер эйрлайн». Они добиваются обеспечения безопасных условий труда и повышения заработной платы.

(ТАСС).

Новое в службе быта

Помогая односельчанам

Жилые дома в колхозе «Серп и Молот» Татарской АССР находятся теперь под наблюдением специальной жилищно-коммунальной службы. В ее составе — звенья плотников, маляров, кровельщиков, сантехников, которые ремонтируют дома колхозников и приусадебные постройки. Расчет с колхозом за работу и строительные материалы производится в рассрочку. Колхозники избавлены от лишних хлопот, ремонт помещений им обходится значительно дешевле. Правление колхоза, обсудившее вопрос о состоянии домов колхозников, отметило, что все строения — добрые, за ними организован правильный уход. При этом в первую очередь выполняются заявки пенсионеров, заслуженных колхозников.

Шапии и другие деревни, входящие в состав колхоза «Серп и Молот», пожалуй, самые зеленые и нарядные в Нестречинском районе. Несмотря на это, за последние годы в расчете на каждого жи-

теля хозяйства посажено по тридцать деревьев. На центральной усадьбе разбит парк культуры, рядом создается детский парк. Благоустройство деревень также входит в обязанность жилищно-коммунальной службы. Она организует субботники, обеспечивает колхозников саженцами, семенами и рассадой для огородов. Новая служба помогает также распахивать огорода, которые расположены за чертой деревни.

Инициатором создания первой в селах Татарии жилищно-коммунальной службы и ее руководителем является ветеран колхоза Ш. К. Нурисламов. В свое время он внес большой вклад в создание в деревне комбината бытового обслуживания, где теперь мастера шьют одежду и обувь, ремонтируют бытовую технику, мебель.

По опыту колхоза «Серп и Молот» специализированные жилищно-коммунальные службы создаются во многих хозяйствах Татарии. **Н. СОРОКИН,**
корр. ТАСС.

По Кузбассу



За четверть века восьмь тысяч рабочих подготовило Кемеровское профессионально-техническое училище № 3. Основная масса выпускников работает на базовом предприятии — в кемеровском производственном объединении «Азот».

Среди тех, кто окончил училище, — всем известные делегаты XXIV съезда КПСС аппаратурщик Нелли Гущина, делегат XV съезда профсоюзов машинист компрессора Валентина Бондарева. Из стен училища вышел Герой Советского Союза, защитник Даманского Юрий Бабанский.

За двадцать пять лет существенно изменился процесс воспитания и обучения будущих рабочих, укрепилась и пополнилась материальная база

училища. Достаточно сказать, что здесь действуют двадцать пять учебных кабинетов, оборудованных с учетом самых современных требований, есть и программируемые машины с пультами на всех ученических столах. На таком же уровне оснащены лаборатории и мастерские училища.

Мастерские — не просто учебная база, это по сути цеха, где изготавливают сверлильные и заточные станки. Эта продукция находит потребителей во многих уголках нашей Родины: на Сахалине и Камчатке, в Мурманске и Краснодаре. И ни разу за все годы на качество станков не было получено ни одной рекламации. Отлично работают ребята!

Почти десять лет училище выпускает квалифицированных

специалистов со средним образованием, и лучшие из них обретают право продолжить учебу в вузах.

Но основная масса выпускников идет на «Азот». Аппаратчики и машинисты компрессоров, слесари КИПа и по ремонту оборудования, токари и электромонтеры, лаборанты, работающие в этом объединении, — почти все прошли выучку в СПТУ № 3. Вот и в нынешнем году число выпускников училища увеличилось на 200.

На снимке: выпускники СПТУ № 3 1979 г. после первого трудового дня в производственном объединении «Азот».

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

Т В

СУББОТА, 1 сентября
МОСКВА. («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «АБВГДейка». 11.20 «Для вас, родители». 11.50 «Пастухи Тушетии». Многсерийный художественный фильм. 3-я серия. 13.10 Музыкальная программа. «Утренняя почта». 13.40 «Москвичка». Телевизионный клуб. 14.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.25 В. Моцарт. Соната № 2. 15.40 «Завтра — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности». Беседа с министром газовой промышленности СССР С. А. Орудьевым. 15.55 «Радуга». 3-й Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Швейцария. 16.30 «Сегодня в мире». 16.45 Короткометражные телефильмы для детей. 17.35 «Наше обозрение». 18.20 Чемпионат мира по велоспорту. 18.50 К Международному году ребенка. «А ну-ка, девушки». 20.15 «Кто повинен в войнах». К 40-летию начала второй мировой войны. 20.45 Веселый концерт для пап и мам. 21.15

«На таежных ветрах». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 00.50—01.00 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 сентября

МОСКВА. («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу». 12.30 «В гостях у сказки». «Веселое сновидение, или снег и слезы». Художественный фильм. 1-я серия. 13.50 «Хочу все знать». Киножурнал. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музикальный киоск». 15.30 Л. Леонов. «Золотая карета». Фильм-спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной. 17.40 «Клуб кинопутешествий». 18.40 К Международному году ребенка. «Когда собираются дети планеты». Об интернациональной смене в Артеке. 19.30 «Международная панорама». 20.15 «Сегодня — Всеобщий день работников нефтяной и газовой промышленности». В передаче принимает участие министр нефтяной промышленности СССР Н. А. Мальцев. 20.30 «По вашим письмам». Концерт по заявкам работников нефтяной и газо-

вой промышленности. 21.15 «На таежных ветрах». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Фестиваль интервью. Конкурс эстрадной песни в Сопоте. 00.30 Чемпионат мира по академической гребле. Передача из Югославии. 00.50—01.00 Новости.

Яйскому заводу пивобезалкогольных напитков срочно требуются на постоянную работу: кладовщик, машинист котельной (кочегары), бондарь, токарь, секретарь-машинистка.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Правлению Яйского района на постоянную работу требуются продавцы, уборщицы в магазинах, секретарь-машинистка.

Обращаться в отдел кадров райпо по адресу: г. Яй, ул. Школьная-11.

ПРАВЛЕНИЕ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

30 августа — «ЛЮБОВЬ ЗЕМЛЯЯ» — 17, 19, 21 час. «ЛЮБАША» — 11 час. 31—1 сентября — «СУДЬБА» (2 серии) — 17, 20 час. «ОЗОРНИК» — 11 час.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

**НАШ
АДРЕС.**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркурова, Т. В. Аницикай.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л. Индекс 51954
Тираж 5282 экз. Заказ 2187